

党建花开满苑馨

——记鲁山县第一高级中学党委

2011年高考一本上线184人,2012年高考一本上线381人,2013年高考一本上线485人。

2014年高考一本上线559人,全市共有12名同学被清华大学、北京大学录取,鲁山县一高占5名。

2015年高考一本上线626人,全市共有12名同学被清华大学、北京大学录取,鲁山县一高占6名。

2016年高考成绩再创历史新高,一本上线864人,全市理科前10名该校占5人;全市文科前10名该校占4人。冯尧以687分的优异成绩获平顶山市理科状元,杨菁菁以624分的优异成绩居平顶山市文科第三名,张金雨在北京大学自主招生笔试、面试综合评价中居河南省第一名。今年被清华大学、北京大学录取人数有望超过去年。

这是一串辉煌的数字。多年来,鲁山县一高依靠党建的引领作用实现了跨越式发展,教育教学质量连年创新高,升学率连年位居全市前茅。

鲁山县一高始建于1933年,是省示范性高中、省文明单位。现有教学班94个,

师生8000余名。校党委下设5个党总支,10个党支部,现有党员251人。自恢复高考以来,该校为全国各类高等院校输送合格新生10万名。

鲁山县一高党委根据党的教育方针,瞄准创建“中原一流名校”的奋斗目标,秉承“信、爱、和、平”的校训,弘扬“尚德、尚礼、求实、求真”的校风,“诲人不倦、敬业垂范”的教风和“博学、慎思、明辨、笃行”的学风,本着“以人为本,以德治校,全面发展,和谐进步”的办学理念进行多元化办学。

该校党委书记、校长牛山坡说:“实现教学目标,践行办学思路 and 理念,党员干部队伍是关键。校党委借鉴‘三湾改编’的做法,把党总支建在年级组,把党支部建在教研组,使党员的先锋模范作用在‘大科室管理和年级组双轨并行的管理模式’中得到充分发挥。”

工作中,鲁山县一高党委按照“五型干部”标准和“三严三实”要求,不断加强组织建设,狠抓班子建设和党员队伍建设,塑造“团结、务实、廉洁、高效”的领导集体和干部队伍。坚持“三会一课”制度,

提高党员干部政策水平和领导能力,引导他们在政治上互相信任,思想上互相沟通,工作上互相协作,生活上互相关心,形成了团结协作的整体,核心作用得到充分发挥。

该校党委积极实施和探索多元化教育发展之路。在素质教育的大背景下,教师、学生与学校追求多方向、多方面、多维度、多层次、多渠道的发展,培养优秀教师队伍的力度不断加大,“展、探、练”高效课堂模式成效凸显、学校思想教育多措并举,特色教育硕果累累,逐步形成鲁山县一高“大教育、全课程、多课堂、高质量、新生活”的学校管理新秩序。

2012年,鲁山县一高党委在国家扶贫政策的大前提下,以“扶贫先扶智”为原则,实施“四个一”工程,即:让一个家庭走出一个大学生,改变一个家庭的现状;让一个村庄走出多个大学生,改变这个村庄的现状;让一个乡镇走出一批大学生,改变这个乡镇的现状;推而广之,使一个县改变贫穷落后的现状。这一做法,改变了全县人民的教育观念,为教育教学质量的大幅提高注入了正能量。

多年来,鲁山县一高先后荣获省教育系统先进集体、省德育工作先进单位、省卫生工作先进单位、省教育科研先进单位、省普通高中多样化发展综合创新高中试点学校、省生涯规划试点学校、市教学质量先进学校等多项荣誉称号,并连续三年被县委、县政府评为“十佳”县直单位。平顶山市委、市政府继鲁山县政府连续为该校记集体三等功3次之后,也为该校记市级集体三等功1次。青海省西宁市十四中、安徽省蒙城县一中、郑州市一中、郸城县一中等省内外近百所兄弟学校,近万人次来该校交流学习。

骄人的成绩,是继续奋进的起点;耀眼的荣誉,是继续攀登的动力。牛山坡说:“鲁山县一高将始终坚持党的教育方针,以创建‘中原一流,全国知名,人民满意’的学校为宗旨,与时俱进,开拓创新,竭力描绘出最新最美的蓝图!”

(本报记者 常洪涛)

为党旗添彩

市法学会公证法学研究会成立

黄庚偶发贺信

本报讯(记者孙聪利)6月24日上午,市法学会公证法学研究会成立大会在市司法局举行。市委常委会、政法委书记黄庚偶发来贺信。市司法局、市内有关高校、政府部门、政法部门、企业单位以及相关公证实务部门中从事公证法学理论和理论研究的专家参加会议。

会议审议了市法学会公证法学研究会章程,表决通过了选举办法,选举出了理事会理事、常务理事、会长、副会长和秘书长。

黄庚偶在贺信中说,成立市法学会公证法学研究会,对于进一步凝聚全市广大公证理论工作者和实务工作者的力量,加强新

时期全面依法治国和公证工作理论与实践问题研究很有意义。

黄庚偶强调,研究会要坚持正确的政治方向,切实增强政治意识、大局意识、责任意识和忧患意识,始终运用马克思主义立场、观点和方法研究和解决问题,始终立足于广大人民群众对公证工作的新期待、新需求思考和分析问题。要注重理论与实践相结合,坚持服务经济社会发展大局,积极探索公证服务新领域和新模式,大胆运用和提升信息技术条件下公证服务的新科技手段,推动公证工作与经济社会发展深度融合,为我市公证工作创新发展做出积极贡献。

杨克俊在市委办公室脱贫攻坚帮扶工作动员会上强调

在全市扶贫攻坚中积极担当

本报讯(记者孙聪利)6月24日下午,市委办公室脱贫攻坚帮扶工作动员会召开,市委常委、秘书长杨克俊出席并讲话。

杨克俊会上强调,市委办公室对口联系帮扶脱贫攻坚工作实施方案安排,市委办公室96名党员干部对口帮扶郑县安良镇12个贫困村的48户贫困群众。

杨克俊强调,扶贫工作是一项政治任务,也是我市今后一个时期的中心工作。市委办公室作为市委的核心枢纽机关,必须有效推进、坚决完成、做好表率。一要

提高认识,自觉增强政治意识、大局意识和看齐意识,扎扎实实把扶

工作向前推,完成好。二要落实责任,做到三个明确:明确任务,确保帮扶群众在2018年底前实现脱贫致富,把脱贫攻坚工作与年终绩效考核挂钩,与干部提拔任用挂钩。三要注重实效,必须真扶贫、扶真贫,决不能走过场。要建立帮扶台账,和群众一起找问题、理思路、想办法、定措施,做到帮扶对象不脱贫,帮扶人员不脱钩,工作责任不脱手,工作队不撤离。坚持“扶贫”与“扶智”、“输血”与“造血”并重,不断提升贫困村、贫困户的自我发展能力。

杨克俊还对扶贫工作纪律提出了要求。

我市开展全国“土地日”宣传活动

王天顺参加

本报讯(记者吴学清)今年6月25日是第26个全国“土地日”。当天,我市在鹰城广场举行全国“土地日”集中宣传活动。市人大常委会副主任王天顺参加宣传活动。

为贯彻最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度,促进全社会倍加珍惜和合理利用土地资源,营造节约用地、切实保护耕地的良好社会氛围,我市举行了此次集中宣传活动,宣传主题是“节约集约用地 切实保护耕地”。

活动现场,市国土资源局和新华、卫东、湛河、新城、高新分局等单位,采取悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传册页等方

式,围绕我国土地资源基本国情国策,围绕最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度,以及创新实施“五转五提”、夯实“五个国土”服务平顶山经济发展等,进行了深入宣传。

王天顺认真浏览宣传展板,耐心询问有关问题,并在咨询台前参加宣传咨询的工作人员进行交流,要求国土资源部门创新方式方法,以“五转五提”为载体持续推进“五个国土”建设,不断加大耕地资源保护节约力度,为我市加快建设资源节约型城市可持续发展示范区、全面建成小康社会作出新的更大贡献。

当天,全市其他各县(市、区)也开展了丰富多彩的宣传活动。

邓志辉看望慰问因公殉职民警 余歌平同志家属时指出

尽最大努力帮助家庭渡过难关

本报讯(记者卢晓兵)6月26日上午,副市长、市公安局局长邓志辉看望慰问在打击非法集资一线岗位上不幸殉职民警余歌平同志的家属,并送上慰问金。

邓志辉详细了解余歌平同志的生活情况,对余歌平同志不幸因公殉职表示沉痛哀悼,对其一生爱岗敬业、忘我工作的崇高精神给予高度评价。他指出,余歌平同志参加公安工作38年来,对党的公

安事业无限忠诚,干一行、爱一行、专一行,先后从事刑侦、预审、经侦等多个岗位,在每个岗位上都作出了突出贡献,鞠躬尽瘁,把毕生的精力都献给了他所热爱的公安事业,值得全市公安民警学习。

邓志辉嘱咐家属节哀,同时表示公安机关是因殉职民警家属的坚强后盾,将尽最大努力帮助家庭渡过难关。

齐俊禄在新城区庆祝建党95周年暨“两学一做”知识竞赛上指出

以发展成效检验学习成果

本报讯(记者邱爽)6月24日上午,新城区庆祝建党95周年暨“两学一做”知识竞赛总决赛举行。市城乡一体化示范区党工委副书记、新城区党委书记齐俊禄出席并指出要以发展成效检验学习成果,努力做到“两不误”“两促进”。

据了解,为推动“两学一做”学习教育深入开展,引导广大党员认真学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话,进一步坚定理想信念、强化政治意识、践行党的宗旨、严守党的纪律,凝聚新城区各项事业科学跨越发展的强大动力,以优异成绩向建党95周年献礼。

我市台联获全省台联系统先进

本报讯(记者孙聪利)6月22日下午,记者从市台联四届四次理事(扩大)会议上获悉,2015年以来,在市统战部部的领导下,市台联围绕市委市政府中心工作,务实创新,荣获全省台联系统“服务台资企业和台商工作先进单位”荣誉称号。

据市台联会长岳文涵介绍,2015年,为了更好地发挥各项职能,市台联成立了参政议政、学习教育、社会服务、交流联谊等7个专委会,专委会各司其职又相互配合。岳文涵说,2016年在继续深化对台文化交流的同时,市台联当前一项重要任务就是招商。要以第六届华台商工作联席会议为契机,组织招商小分队到台商集中的长三角、珠三角和闽东南地区开展学习和招商推介活动。

齐俊禄指出,“两学一做”基础是学习,关键是做。新城区各级党员干部要以合格党员的标准,把学习教育作为提升素质、改进作风的重要载体,与做好当前各项工作紧密结合,扎实开展“五个专项整顿”,以项目建设、整治“双违”、推进发展的扎实成效检验学习教育成果。齐俊禄强调,目前,新城区的发展已经进入关键时期,要把新城区建设好、发展好,这就需要我们要全面加强党的建设,通过党的建设来提高干部的执行力,来优化政治、经济的生态环境,希望通过这次活动,在全区掀起一个争做合格党员的活动高潮。

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴转多云,偏南风3级左右,最高气温32℃,最低气温22℃

火险等级三级,相对湿度40%到85%,秸秆燃烧潜势预报等级三级



中招考试举行

6月25日是今年中招考试的第一天。当日上午8时,在市第二中学参加考试的考生带着家人和老师的嘱托走向考场,中招考试正式开始。市区设立了市一中、市二中、市九中等考区,各个考区秩序井然。

(本报记者 牛智广 摄)

省招办公布今年高考分数段统计表

我市本科上线1.1万余人

本报讯(记者孙聪飞)市招办6月26日提供消息,省招办网站和河南招生考试信息网公布今年高考分数段统计表,考生可查询自己在全省考生中的位置,作为填报志愿时的重要参考。另根据市教育局消息,今年高考我市本科三批以上共上线11115人。

据了解,由于我省实行的是知分填报志愿,为帮助考生准确填报志愿,省招办公布高考分数段统计表,供考生通过统计表查询自己在全省考生中所处的位

置,从而做到“知分、知线、知位”。在填报志愿时,考生可结合各高校今年录取计划和近年来录取情况,更加有针对性地选择志愿,提高被录取的机会。

省招办公布的高考分数段统计表按照“一分一段”的形式,普通类文科从100分开始,统计并公布每增加一分有多少考生,一直公布到最高分。专升本和对口生按专业、类别公布到最低控制分数线,艺术和体育类文化成绩排序包含在普通类文科中,不单

公布。

根据市教育局公布的信息,今年我市高考成绩在逐年提高的情况下再创新高,各项指标实现大幅度提升,是近7年来提高幅度较大的一年。今年我市共有20639名考生参加高考,其中普通类17029人,艺术类3610人。本科三批以上上线11115人,上线率为65.27%,比去年提高0.91个百分点。其中,本科一批上线2985人,上线率为17.53%,比去年提高1.46个百分点。

铁骨柔情女法官

——记郟县人民法院民二庭副庭长李银环

从事法院审判工作24年来,她以铁骨柔情,铸就了一名基层法官公平正义的司法为民情怀,以感人的事迹诠释了一名基层法官对审判事业的执着和追求。在多年的民事审判、调解工作中,她赢得了“金牌调解”、“办案能手”的美誉。她就是郟县人民法院民二庭副庭长李银环。

李银环在判案时总展现出“铁面无私”的风格。去年,李银环审理了原告周口市张某某诉唐某买卖合同纠纷案。张某某给唐某加工了一套面粉机械配件,价值3400元,唐某设下一个圈套,让唐某先卸货后付款,又以质量问题为由拒付货款。李银环多次给被告打电话让其支付货款,被告仗着自己是本地人存心赖账,意图采用拖的办法迫使原告知难而退。李银环看穿了被告耍的小花招,决定快速受理快速审结,当庭判决被告在3日内付清货款。原告收到判决书后感动地说:“作为外地人,在郟县打官司人生地疏不方便,想不到这么快就

判决了,在这里我充分感受到了法律的公平和正义。”

郟县有一起十几年的经济纠纷积案,当事人一方为普通的农民丁某,另一方李某系某政府官员的家属。因为债权债务关系,李某将丁某自办的塑料厂里的机器设备拉走,造成丁某的塑料厂停工停产,最后企业破产。丁某把官司从县法院打到了市中院。在中院开庭返回的途中,丁某中途又出了车祸,造成终身残疾,丁某十几年来持续上访,成为全市一件有名的上访案件。

2015年,这件棘手的案子交到李银环手中,她到丁某家中看望躺在病床上的丁某,丁某的妻子说:“以前家里红火火,现在人不像个人,家不像个家,上访时接访人对我这个老信访唯恐躲之不及,您咋亲自找上门来了?”李银环说:“我是来了解情况的,也听你诉苦。”一句开场白拉近了她和原告的心理距离。丁某表示接受调解或法院判决,不再上

访了。接下来,李银环调来案卷仔细阅读,找同样案例进行分析借鉴。审理中,李银环依据法律条文,摆事实讲法理,以法服人,责令被告赔偿丁某的损失,同时驳回了原告过分的诉求,双方当事人心服口服,一起多年的上访案件圆满解决。

李银环在调解案件时总展现出女性特有的“柔情”。她调解案件用发自内心的真诚和善良,解决了大量百姓内心家长里短的小案子,也解决了许多人看来不好解决的棘手纠纷,使难办案件最终得到圆满解决。2013年临近春节,郟县发生一起24名信阳、南阳等地农民工讨薪案件,农民工因找不到工地承包商,背着被子堵在有关部门门口。上级有关部门把这件棘手的信访案件交给了郟县法院。李银环接手后,看到农民工愤怒又疲惫不堪的样子,说:“作为一名母亲,我也希望全家过年时能够团团圆圆。作为一名基层法官,我自己本身也是一个普通百姓,我不过年,也要让大家

(本报记者 田秀忠)